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När du får detta nummer av Kyrknytt i  
din hand har nästan hela höstterminen 
gått och vi närmar oss Advent och Jul.  
Magdalena reder ut begreppen och 
kyrkoårets vindlingar lite längre fram,  
så därför tänkte jag blicka tillbaka lite.  

I augusti ordnade församlingen en  
gemensam dag på Åh stiftsgård, med 
gudstjänst, lunch och samtal. Syftet  
med dagen var att arbeta med Vi:et i  

församlingen. Vilka är vi som säger ”vi” 
om församlingen? Är det de anställda?  
Är det alla som är ideella? Är det alla som 
kommer till kyrkan på söndag? Är det alla 
döpta? Jag hoppas att så många som 
möjligt ska kunna säga ”vi” om sin för-
samling. Att du som läser detta känner en 
delaktighet i det församlingen är och gör. 
Vi kan uttrycka den här delaktigheten på 
olika sätt, med olika nivå av engagemang.  

”Det fina med dagen på Åh var att jag såg så många nya möten,  
människor emellan. Ungdomar och äldre i församlingen  

som kom att prata med varandra och upptäckte gemensamma  
intressen, barn som lekte med både små och stora.” 

Vi  
i Kyrkan 



 

 

26 november Sopplunch 

2 december Messy church 

5 december Julkonsert 

12 december Grötfest 

12 december Pizzakväll 

3 januari Stilla dag 

11 januari  Gudstjänst med Små  
och Stora. Julgransplundring 

13 januari Ideella-träff 

19 januari första Gympan  
och Öppna förskolan 

23 januari första Fredags-träffen  
och Öppna förskolan samt Pizzakväll 

4 februari första Sopplunchen 

6 februari Pizzakväll 

17 februari Semlekalas 

 
Missade du Åh-dagen? 

Missade du dagen på Åh, men ändå vill vara en del av den?  

Söndagsskola, leda förbön, pilgrim och retreat, kökstjänst bland äldre eller 
yngre, Nordängen, vaktmästare eller kyrkvärd, stick-café, bibelstudier, blommor 
i odlingslåda... 

Vi håller på för fullt med att knyta ihop våra önskemål och engagemang, och du 
är också välkommen att vara med! 

Kontakta Monica Roolf 
monica.roolf@svenskakyrkan.se 

Det fina med dagen på Åh var att jag 
såg så många nya möten, människor 
emellan. Ungdomar och äldre i för-
samlingen som kom att prata med 
varandra och upptäckte gemen-
samma intressen, barn som lekte med 
både små och stora. För att inte tala 
om allt intressant som kom fram i 
samtalen, och alla som engagerade 
sig för att dagen skulle bli bra.  

Jag tror till och med att jag lyckades 
med att få fram något slags budskap  
i mitt avslutande föredrag, eftersom 
jag några dagar hörde talas om en 
Ung ledare som beskrivit sin uppgift 
vid en gudstjänst som ”Vi i kyrkan 
står här och delar ut psalmböcker”.  

Jag vet inte hur ofta du tänker på dig 
själv som en del av Kyrkans ”vi”, men 
jag hoppas att du vill upptäcka den 
gemenskapen tillsammans med mig.  

/Kyrkoherde Stefan Nordlander 



 

 
 

Ordet kyrkoår började användas i Sverige  
under slutet av 1500-talet, och första sön-
dagen i advent markerar dess start. Men i 
praktiken var det inte förrän under 1900-talet 
som första advent började användas som  
kyrkans ”Nyårsdag”. Företeelsen med kyrko-
året är betydligt äldre än 500 år. Det går till-
baka till mitten av 300-talet och Jerusalems 
biskop Kyrillos. Han började med att samman-
koppla de texter ur evangelierna om Jesu liv  
till de heliga platserna och dess bestämda  
dagar, på ett mycket pedagogiskt sätt.  
Påsken hade man firat långt tidigare, men  
man tror att under biskop Kyrillos tid lades 
palmsöndag, skärtorsdag och långfredag till, 
och man firade det vid de platser där man av  
tradition ansåg att de utspelade sig. Man knöt 
också an till brevtexter ur nya testamentet  
och bibelberättelser ur gamla testamentet, 
vilka man ansåg passade ihop med den text  
ur evangeliet som man då läste. 

Det är Jesu liv som är kyrkoårets syfte, att fira 
och återkalla de händelser i Jesu liv som är 
särskilt viktiga. Att följa Jesus från krubban, 
hans undervisning, hans död och uppstån-
delse. Under året får vi ta del av olika aspekter 
av Jesus liv men också av den Kristna tron.  
Man kan säga att vi år efter år går varv efter 
varv runt Jesu och blir själva indragna och 
sammanflätade i hans liv. Vi utvecklas och 
mognar i vår tro när vi låter kyrkoårets fest-
dagar, sorgedagar och vardagar upprepas och 
växlas om vartannat. Kyrkoåret, som det ser ut 
i vår tid, har alltså riktigt gamla traditioner och 
delas både ekumeniskt och historiskt av de 
flesta kyrkofamiljer på många sätt. 

Bibeltexterna som läses med olika teman för 
varje söndag fick en översyn 2003, då en ny 
evangeliebok kom i bruk. Flera samfund i  
Sverige var med och påverkade texter och  
teman, med varsamhet om traditionen. Varje 
söndag har tre årgångar av bibeltexter; den 
gammaltestamentliga texten, episteltexten 
som oftast är en brevtext ur nya testamentet, 
och sist, men inte minst, evangelietexten som 
är hämtad ur en av de fyra evangelierna som 
berättar om vad Jesus sa och gjorde. Kyrkoå-
ret har tre cykler, vilket gör att texterna efter 
tre år börjar om igen. Upprepningen är viktig  
då vi får återvända till de viktiga händelserna 
och vi får med åren uppleva både höjd, djup 
och bredd i evangelierna.  

”Gott nytt kyrkoår” hör man ibland  
när man besöker kyrkan på första  
advent. Men vad är kyrkoåret för  
något, och varför behöver vi det,  

kan man undra? 

Illustration: Gunnel Moheim.  
Publicerad med tillstånd från Argument förlag.  



 

 

Kyrkoårets färger 
Det är inte bara i bibeltexter och psalm-
sång som vi märker att kyrkoåret växlar. 
Det är också på kyrkans textilier vi ser det. 
För att markera denna växling används 
olika färger på altaret, predikstolen och 
prästens kläder. 
Den högtidligaste färgen är den vita, gläd-
jens och renhetens färg och den används 
vid första advent, jul och under påsktiden.  
Violett är färgen för fastan som ska på-
minna oss om botgöring och leda oss till 
eftertanke. Den används under söndagar-
na efter första advent fram till jul,  
eftersom advent är en fastetid. Den an-
vänds också under fastan inför påsk.  
Rött är martyrernas färg vilket gör att t.ex 
Annandag jul är röd, då vi firar den Helige 
Stefanos. Rött är också Helig Andes färg, 
vilket gör att det är rött i kyrkan på pingst, 
som är Helig andes stora högtid.  
Den svarta färgen är nog den som är  
enklast att förstå; det är sorgens färg. Den 
används bland annat på begravning, och  
på långfredagen då vi minns Jesu död på 
korset. 
Grönt är kyrkans vardagsfärg, och den  
används under trefaldighetstiden, dvs  
den långa perioden efter pingst och fram 
till advent, med några få avbrott för att  
fira bl.a Mikaelidagen, Tacksägelsedagen 
och Alla Helgonahelgen. Den gröna färgen 
påminner oss om växterna och passar 
särskilt bra då den infaller under sommar 
och höst då allt står i blom, och då vi  
senare får skörda allt det som Gud ger  
oss genom skapelsen. Det är under den 
gröna perioden, då vi fått följa Jesus från 
födelsen, till korset, döden och uppstån-
delsen, som vi ska lära oss leva och mogna 
i tron av allt detta som uppenbarats för 
oss. 

Kring våra gudstjänster och helgdagar, är 
mötet med Gud och evangeliet, det glada 
budskapet, alltid centrum. Allt det andra 
är dekorationer. Gudstjänsten är den plats 
där himmel och jord möts, och därför finns 
det något kärleksfullt med våra försök i 
både lovsång, föremål och utsmyckning, 
om man vill kalla det så, att försöka ge-
stalta just himmelen på jorden. 
Kyrkoåret, och hur dess bibeltexter, hög-
tider, dagar och färger ska firas, är ett 
mänskligt påfund. Det är inget som är 
nödvändigt för vår relation med treenig 
Gud, den finns där ändå. Vi är kallade att 
fira Gudstjänst, att samlas kring bibelns 
ord, och måltiden, den himmelska festen, 
och jag kan inte låta bli att ställa mig  
frågan, hur gör vi själva när vi ska bjuda till 
fest och bjuder in någon vi tycker om? 
Dukar vi inte då med fint porslin, tända ljus 
och en vacker duk? 
I vårt västerländska samhälle är vi vana att 
tänka tiden som linjär. Historien är en rak 
linje och vi som lever nu är dess centrum 
och höjdpunkt. Den bibliska tiden och 
kyrkoåret ger oss ett annat perspektiv 
som är mer som en spiral som går runt, 
runt. Men det betyder också att om vi 
sträcker oss ner i spiralen så är dåtiden 
inte så långt borta, inte heller människorna 
och händelserna, de är nästan här och nu! 
Det vill både vår gudstjänst och vårt 
kyrkoår påminna oss om.  
Så låt kyrkoåret inspirera dig att följa med 
i det stora dramat om Jesus, och låt det 
ge dig tiden att växa och mogna på höj-
den, djupet och bredden som kristen. 

/Magdalena Mellgren Sävenstrand,  
komminister 



 

 

Öppen sångsamling i Fors kyrka  
Ojämn vecka kl. 17.00 (innan mässan) 
 

Olika teman och inriktning varje gång. Det kan vara alltifrån söndagens tema  
till lovsång, familj med barn eller Taizé. 
Vi övar på sånger som vi sedan är med och sjunger i kvällsmässan. 

Sprid ljus i mörkret 
 

”OCH LJUSET LYSER I MÖRKRET. OCH MÖRKRET HAR INTE ÖVERVUNNIT DET.”   Joh 1:5 

 Vi lever alla under samma himmel men verkligheten ser olika ut. I natt vaknar 
miljontals människor till ljudet av krig och konflikt.  

Just nu pågår omkring 200 väpnade konflikter i världen. En fjärdedel av jor-
dens befolkning lever i konfliktdrabbade områden.  

Som världsvid kyrka och internationell biståndsaktör har Act Svenska kyrkan 
unika möjligheter att skapa förändring.Tillsammans med lokala kyrkor, organi-
sationer och människorättsförsvarare agerar vi för fred.   

 

Julinsamlingen pågår mellan första advent och trettondedag jul. 

Swisha din gåva till 900 1223. 



 

 

   Information om kyrkogårdarna 
   Om du behöver kontakta oss i gravfrågor, det kan gälla en ny grav som ska  
   utses, frågor om skötsel eller annat, så är Du välkommen att höra av Dig till oss.  
   Kontakta  Steven Lundin, kyrkogårdsföreståndare tel. 0520 - 44 02 58 
   eller expeditionen tel. 0520 - 48 42 50 

 

Ny askgravplats på Fors kyrkogård  

En askgravplats är en plats för gravsättning efter kremation och har plats för två urnor.  
Gravplatsen markeras med en mindre sten med möjlighet till namninskription. Det går bra 
att smycka med snittblommor och ljus. Denna typ av gravplats minimerar skötsel för de  
anhöriga. Kostnaden för 25 års skötsel tas ut när man utser graven.  

 

 

Vi ses i Kyrkans hus  
25 november kl. 17.00 

Ta med familjen och kom! 
Material finns. Vi återbrukar  

ljusstumpar från  
våra kyrkor. 

Ljusstöpning inför advent och jul 



 

 

Rommele   
församl ing  

önskar  er  en  
Väls ignad Jul  

och  ett   
Gott  nytt  år  

12 december kl. 12.30  
i Fors kyrka och  
Kyrkans hus  
 
Årets luciatåg från Sjuntorp- 
skolan sjunger för oss  
i kyrkan. Därefter är alla  
välkomna att äta gröt  
i Kyrkans hus.  

 
Kostnad: 30 kr  
som går till ACT, Julkampanjen  



 

 

Foto: Bengt Larsson 



 

 
 

16 nov Söndagen före domssöndagen UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

23 nov Domssöndagen UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

  FORS SN 18.00 Mässa 

30 nov Första advent UPPHÄRAD MMS 10.00 Familjemässa  

  ROMMELE MMS 18.00 Högmässa 

7 dec Andra advent UPPHÄRAD MMS 10.00 Högmässa  

  FORS MMS 18.00 Mässa 

14 dec Tredje advent UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

21 dec Fjärde advent UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

  FORS SN 18.00 Mässa 

24 dec Julafton UPPHÄRAD SN 11.00 Krubbgudstjänst 

24 dec Julnatten ROMMELE SN 23.00 Midnattsmässa 

25 dec Juldagen UPPHÄRAD MMS 06.30 Julotta 

  FORS MMS 08.00 Julotta 

V i n t e r n s   
G U D STJÄ N ST E R  



 

 

 

26 dec Annandag jul ROMMELE SN 10.00 Högmässa 

28 dec Söndagen efter jul UPPHÄRAD  10.00 Högmässa 

1 jan Nyårsdagen ROMMELE SN 16.00 Högmässa 

4 jan Söndagen efter nyår UPPHÄRAD MMS 10.00 Högmässa 

6 jan Trettondedag jul UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

11 jan 1a söndagen e. trettondedagen UPPHÄRAD MMS 
16.00 Gudstjänst Små o Stora  

Julgransplundring 

18 jan 2a söndagen e. trettondedagen UPPHÄRAD MMS 10.00 Högmässa 

  FORS MMS 18.00 Mässa  

25 jan 3e söndagen e. trettondedagen UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

1 feb Septuagesima UPPHÄRAD SN 10.00 Högmässa 

  FORS SN 18.00 Mässa 

8 feb Kyndelsmässodagen UPPHÄRAD  10.00 Högmässa 

  ROMMELE  18.00 Mässa 

15 feb Fastlagssöndagen UPPHÄRAD  10.00 Högmässa 

  FORS  18.00 Mässa 

18 feb Askonsdagen UPPHÄRAD SN 18.00 Askonsdagsmässa 

  FORS SN 20.00 Askonsdagsmässa 

SN : Stefan Nordlander 
MMS : Magdalena Mellgren Sävenstrand 

Juldagsgudstjänst 
på Nordängen 

kl. 10.30 
med sånggrupp 

Veckomässa i Fors kyrka 
Onsdagar kl. 17.00 



 

 
 

Julafton  
Krubbgudstjänst i Upphärads kyrka kl. 11.00 
 
Julnatten   
Midnattsmässa i Rommele kyrka kl. 23.00 
Linda Palmqvist – sång 
Lars Eklund - piano 
 

Juldagen   
Julotta i Upphärads kyrka kl. 06.30  
och i Fors kyrka kl. 08.00  
Harmonica - sångare medverkar 
 

Annandag jul  
Högmässa i Rommele kyrka kl. 10.00           
Sara Martinsson Arnér - althorn, blockflöjt, sång  

Jul  
och  
musik 
i våra kyrkor 

 



 

 

 

Första advent  
söndag 30 november  

 

Familjemässa  
i Upphärads kyrka 

kl. 10.00   
 

Högmässa  
i Rommele kyrka kl. 18.00 

Söndagen 11 januari  
 kl. 16.00 

 i Upphärads kyrka 
 

 

  

Gudstjänst  
med Små och Stora 

Dans kring granen, fika  
och mycket, mycket mer! 

J U LG R A N S P LU N D R I N G  



 

 

Kyrkans öppna förskola 

Kyrkans hus, Sjuntorp 
Måndagar kl. 9.30-12.00 

Upphärads församlingshem 
Fredagar kl. 9.30-12.00 

Välkomna!  
Linda Tell  
0520–48 42 53 

Vi välkomnar Syskonringen till  

Upphärads kyrka  
söndagen den 25 januari kl. 10.00  

Välkommen du också! 

Syskonringen besöker oss! 



 

 

 

Pizza fredag 

12 december 

23 januari  

6 februari 
 

Kl. 16.30-19.00 

Vi träffas i Kyrkans hus, Sjuntorp 

Anmälan till  
Linda Tell  

0520–48 42 53 

För dig som går i åk 4-6 

 

En helt vanlig måndag i Kyrkans hus! 

Vi är många som träffas i Kyrkans hus på måndagarna. Sittgympa med 
kaffe och prat. Öppna förskolan med sång, lek och fika. Här utbyts er-
farenheter och diskussionerna handlar om allt mellan himmel och jord.  



 

 

13 januari kl.11.00  
i Kyrkans hus 

Är du nyfiken och sugen på att träffa nya människor? Välkommen till den  
här träffen, där vi presenterar olika sätt att vara delaktig i verksamheterna.  
Alltid finns det något du kan bidra med, stort som smått. 

Följ med till Vårgårda! Ge dig själv  
tid att bara vara, så här i början av 
det nya året.  

Vi samåker från Kyrkans hus i  
Sjuntorp kl. 9.00 och är tillbaka  
vid 17-tiden. 
Kostnad 300:- som swishas innan 
avresa. Sopplunch, fika och frukt  
ingår.  

Medtag gärna inneskor, tofflor  
eller sköna raggsockar.  

Begränsat antal, först till kvarn!  
Anmälan senast 20/12.   
/Monica Roolf 

Stilla dag  

Algutstorps prästgård  
3 januari 

 
Vara-Vila-Växa 

En plats för andlig fördjupning 



 

 

 

Tisdag 17 februari 

Vi träffas i Kyrkans hus kl.11.00  
och umgås till kaffe och semla. 
 

Kostnad 30 kr 

 

Känner du någon... 

som känner någon, som kan vara med och bidra med underhållning 
på dagtid?  
Vi vill gärna komma i kontakt med människor som har möjlighet att 
delta vid olika evenemang, exempelvis på sopplunchen, vid kalas 
eller samlingar av olika slag.  
Du kan underhålla med musik, sång, föreläsning, bildvisning,  
resereportage, möjligheterna är oändliga. 

Hör av dig till Monica Roolf eller expeditionen! 



 

 
 

 

Skicka in ditt svar  

eller  

kom in med det till oss  
på expeditionen 

 

Uppge namn och adress,  
så att vi kan nå dig  

om du vinner.  

Senast 1 februari 

 

ROMMELE FÖRSAMLING  

Torpavägen 10 
461 78 SJUNTORP 

 

Sjuntorpsdagen 

 

 

Dagen inbringade   
drygt 3.000 kr som går till ACT. 

Tack till alla 
som bidrog till detta! 



 

 

Namn och adress: 



 

 

 

 
 
 
Adress     Hemsida, mejl och facebook 
Kyrkans Hus    www.svenskakyrkan.se/rommele 
Torpavägen 10   rommele.forsamling@svenskakyrkan.se 
461 78 Sjuntorp   www.facebook.com/rommelepastorat 
 

 
Expeditionstelefon :   0520 - 48 42 50  
Expeditionen nås säkrast vardagar kl. 09.00–12.00, tisdag kl. 10.00-12.00  

KONTAKT 

Fors kyrka Upphärads kyrka Rommele kyrka 

Kyrkoherde Stefan Nordlander 
0520-48 42 54 
stefan.nordlander@svenskakyrkan.se 

Komminister Magdalena Mellgren 
Sävenstrand 
0520-48 42 55 
magdalena.mellgren@svenskakyrkan.se 

Administratör Annette Lindskog 
0520-48 42 51 
annette.lindskog@svenskakyrkan.se 

Kantor Monica Roolf 
0723-09 99 06 
monica.roolf@svenskakyrkan.se 

Diakoniassistent Marianne Bertilsson  
0520-48 42 52 
marianne.bertilsson@svenskakyrkan.se 

Pedagog Linda Tell  
0520-48 42 53 
linda.tell@svenskakyrkan.se 

 
Församlingsassistent Anders Skoorell 
0732-77 03 21 
anders.skoorell@gmail.com 

Kyrkogårdsföreståndare Steven Lundin 
0520-44 02 58 
steven.lundin@svenskakyrkan.se 

ODR samhällsinformation  


